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Métaux en crises: 

TéLéTRAVAIL : LA PAROLE AUX ACTEURS
Télétravail: s’est-on emballé trop vite?

Si le télétravail n’est pas à proprement parler une nouvelle manière de travailler, la crise pandémique a bien mis en évidence les contradictions inhérentes à la mise en place de cette situation. Après un détour permettant de cerner la genèse de la notion, nous confronterons le télétravail à ses promesses sociales. En guise de conclusion, nous montrerons que, si cette manière de travailler est probablement installée pour durer, il serait cependant hasardeux de tenter de pronostiquer la forme qu’elle prendra.
Réduire les risques liés au télétravail: 

comment font les entreprises?
Depuis le début de la pandémie de la Covid-19, plusieurs pays ont recommandé ou imposé le télétravail. Cette étude s’intéresse aux aménagements qu’ont pris des entreprises de Suisse Romande pour prévenir ou réduire les aspects négatifs du télétravail afin d’améliorer l’expérience pour leurs collaborateurs. Pour se faire, des interviews semi-structurés ont été menées avec des responsables des ressources humaines ou d’équipes dans des entreprises d’industries variées. La revue de la littérature a permis de classer ces risques en six catégories et celles-ci ont été utilisés pour guider les interviews. Certains facteurs comme le sentiment d’isolement ou le besoin d’un support informatique ont été noté par une majorité de participants. D’autres facteurs comme les inégalités accrues n’ont pas été soulevées dans les entreprises et sont donc considérées comme non-existantes.

L’enseignement et l’apprentissage 

digital au supérieur: L’histoire de quatre semestres exceptionnels
Avec l’arrivée du Covid-19, les institutions d’enseignement supérieur ont été confrontées à la nécessité de devoir recourir à des cours en ligne. Cet article examine les perceptions du personnel d’enseignement et des étudiant-e-s des HES à la lumière de ces circonstances vraiment exceptionnelles.

Le côté obscur du télé-travail. Point de vue d’une psychologue du travail et de la santé sur le télé-travail
Que penser du télétravail actuellement? Quels en sont finalement les gagnants et les perdants? Cet entretien tente de répondre à ces questions et à d’autres.
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autres Articles
ABANDON DE LA PROFESSION ENSEIGNANTE: LES RÔLES DE L’AUTONOMIE, DE L’EXIGENCE, DU LEADERSHIP

En Suisse comme dans de nombreux autres pays, nous vivons une pénurie d’enseignants. Si des efforts conséquents sont donc entrepris pour attirer et former plus de personnes dans cette voie, nous allons nous intéresser ici au phénomène d’«abandon professionnel». Certains travaux indiquent en effet qu’une part relativement importante d’enseignants, surtout des hommes, quittent le métier, la plupart dans les premières années de leur exercice. Nous faisons l’hypothèse qu’au-delà des explications souvent avancées de la perte d’attractivité du métier, des liens peuvent exister sur entre certaines variables organisationnelles, (l’autonomie, l’exigence de la tâche, le leadership, le soutien social organisationnel) et l’engagement professionnel et donc l’intention de quitter la profession.

Plus de femmes dans le domaine du génie civil? quelques pistes de réflexion

En Suisse comme ailleurs, on peut constater depuis quelques années un accès plus qu’important des femmes aux études supérieures, si bien qu’elles sont aujourd’hui aussi nombreuses que les hommes à disposer d’une formation supérieure. Pourtant, elles continuent à s’orienter plus particulièrement vers certaines filières, et en délaissent d’autres, comme les filières d’ingénierie, et notamment le génie civil. Cette situation est-elle irréversible? Nous aimerions proposer ici quelques pistes de réflexion à destination des écoles, des associations faîtières, des entreprises…

